

Как наше слово отзовется?

Чем опасна ненормативная лексика?

«С языком, с человеческим словом, с речью
безнаказанно шутить нельзя;

словесная речь человека – это невидимая,
осязаемая связь, союзное звено между телом
и духом»

Владимир Даль

Интеллектуальная игра «Поле брани»

«Многие слова в далёкие времена имели совершенно иной смысл, попробуем и мы с вами окунуться с мир слов и выражений, придуманных мудрым русским народом»

1. «Халтурою» раньше именовали...



- А) Выездную работу священника –
отпевание усопшего на дому, а не в
церкви.**
- Б) Награду в виде медали из дешевой
меди**
- В) Проверку документов при въезде в
город**

2. «Сволочь» -

это...



А) Сборщик налогов в Киевской Руси

**Б) Профессия бурлаков,
«сволакивающих» идущие суда через
водные препятствия**

В) Поселения на границе двух волостей

**3. Слово «Зараза»
в прошлом означало...**



А) Прелесть

**Б) Девушку, которая заразительно
смеётся**

В) Некрасивую девушку

4. «Болван»

в древнерусском означает...

**А) Бескорыстный
человек**

Б) Вдовец

В) Массивная глыба, скала



5. «Олухом» называли...

А) Пастуха

Б) Конюха

В) Старосту деревни



6. «Девушками легкого поведения раньше называли тех юных дам, которые...



А) Учились французскому языку

Б) Заканчивали гимназию с плохими отметками

В) Не вышли замуж до 20 лет

**7. «Идиотом» в переводе
с греческого раньше
называли...**



А) Человека, умеющего писать

Б) Частное лицо

**В) Человека, отказывающегося
продолжать дело своего отца**

8. «Негодяй» означало...

А) Недоверчивого человека



Б) Рекрута, непригодного к военной службе

В) Человека, неспособного к тяжелому физическому труду

9. «Извергами» когда-то называли...



- А) Слишком говорливых людей**
- Б) Древнерусских фермеров, то есть тех, кто покидал общину ради частного земледелия**
- В) Детей, подвергнутых публичной порке**

Интересно, что...

Жителям китайского города Шанхай законодательно запрещено публично проклинать друг друга. Сквернословить нельзя не только потому, что это само по себе не вызывает приятных эмоций, но и потому, что именно с брани начинаются многие драки.



**О, русской речи ширь и краткость,
Мне близок строй её и мил,-
Моя опора, гордость, радость,
Окно в необозримый мир.
В ней нежность песни, мощь оружия,
Размах – и точность без затей...
Друзья мои, учите русский,
Учите русскому детей!**

Сабир Абдулла

Презентация подготовлена учителем технологии
МБОУ СОШ пгт. Уруша Амурской области
Куприяновой Ольгой Васильевной

